

## 美西南分團

徐治平

本分團今年第二次季會於四月十二日在葉青朱嶠家舉行，會中討論專注於今年真福青年訪問計劃並有了初步的接待方案，但細節還須進一步的安排。今年（2025）服務團台灣區團青年訪問團已排除了南加參訪的行程。



## 靈修交談活動

美西南分團依照北美區團的指示分組舉行了靈修交談為準備明年(2026)的總團大會提供建言。靈修交談已於三、四月份分組完成，交談的結論節略如下：

- 服務團(我們)是誰?
  1. 我們是一個「自命不凡」有特殊神恩的華人信仰團體，我們堅信基督愛的福音，誓以「大風」及「更」的精神，根據時代的訊號，服務社會中的小兄弟，以愛傳愛。
  2. 我們是一群來自台灣、大陸、港澳、亞洲，及世界各地的華人天主教信徒，結合中華文化和天主信仰的薰陶及教導來實踐基督：「服務最小兄弟的精神」。
  3. 我們是一個在俗教友信仰團體，以在俗的身份實踐福音的精神，渡福音的生活，為福音見證。
  4. 我們以同舟共濟，相伴成聖的心態服務社會大眾傳達愛心。
- 未來十年服務團的策略與挑戰

**策略：**

1. 對內加強團員和總團，區團的溝通以便有效的推動各項工作及服務。對外建立橋樑以促進社會和諧。
2. 深入了解北美華人適應的需要與服務團的關懷行動，例如語言的隔閡、族群多元性...，從中關懷、加強共識與與溝通、建立連結與橋樑的服務行動，不築牆而是建造橋樑，創造人與人之間的連接。
3. 團員們必須走出去，去關心社會，去服務弱勢人群。我們必須打開門窗，面向社會大眾，走進人群，以倡導、鼓吹、見證並發揚光大基督愛的福音，服務教會，關懷社會。服務團不是一個只注重內聚的團體，必須把「相伴成聖」的精神及力量，多分一些到團外的社會國家去。
4. 徹底發揮「服務團的神恩和精神」，划至深處活出豐富的生命。團員之間同舟共濟，守望相助，休戚與共，努力相伴成聖。

**挑戰：**

1. 世局多變，衆說紛紜，於今為甚，我們要仔細觀察和分辨。
2. 北美區團的傳承啟後，年青團員的加入。現有的北美區團團員年齡偏高。

**具體的建議：**

- 服務團總團：
  1. 正視現今社會之發展及需要，總團急需召募及培育財經、科技、政治及管理人才，並與社會其他同工團體合作服務。
  2. 以企業化的經營方式，經營團體事業，招募人才，訂定團體短期及長期目標，定期追蹤檢討成果，注重效率及各級責任職守，發揮團員「一家人」的精神。
- 北美區團：
  1. 積極發展本區團的團體事業【北美仁愛基金】，擴大募款範圍，面向團外北美華人及主流社會，培育團員認知，發揮非營利事業的商業及法律等經營之認識及才能，聯合其他海外及北美華人同工非營利團體，共同開闢華人社會服務之新疆土，廣傳福音仁愛犧牲精神。

2. 考慮在北美區團內設立一個完全以英文為主的分團，如此我們就可以邀請完全以英文為母語的人加入。
- 美西南分團：
1. 大步走向社區、走進醫院、學校、老人中心、教會、及堂區、華埠……，發現及認識社區底層華人弱勢之需求，揀選合適本分團團員服務的項目，據此而向「北美仁愛基金」提出服務項目之申請，適度利用此基金之既有財援，發揮團員合作仁愛服務精神。
  2. 介紹更多朋友認識並加入基督服務團，共同投入愛德和服務最小兄弟的事功，在團隊的服務工作中共同陪養彼此的信望愛德和熱誠。
- 

## 團員探訪明慧

展峰凱雯夫婦日前由北加南下，藉此機會探訪修養中的明慧姊。並與饒成月雲夫婦，朱嶠葉青夫婦一起共進午餐。明慧姊看來恢復很多！



## 美國華語夫婦懇談會

王家葆

1990年1月朱蒙泉神父在洛杉磯帶領北美第二屆華語夫婦懇談會夫婦週末營(1989年第一屆的輔導神師是萬立民神父)。夫婦週末營協助夫婦學習溝通，是夫婦懇談會服務的重心，也是加入懇談會的唯一管道。但除了週末營，朱神父還帶領了許多講座、工作坊及

夫婦避靜等活動，幫助大家在身心靈全人的成長，並在美加各地推展華語夫婦懇談會，造福了數百對夫婦包括勇為和我。

目前在加州尚有十對夫婦參與夫婦懇談會理事會，其中包括服務團的蔡展鋒/蔡凱雯夫婦、劉卓台執事/周珣夫婦，及勇為和我。我們每月聚會一次，彼此分享、鼓勵，雖然近年來在南加州活動不多，夫婦懇談會至今還是我們服務的管道之一。今年 12 月 6-7 日的週末將邀請張宏秀來帶領一個週末為夫婦成長的活動。

## 病中分享 我的旦夕禍福

蔣廷俠

天有不測風雲，人有旦夕禍福！人活在世上免不了意外。這意外究竟是禍？是福？驚惶未定時並不明白。

2025 年 4 月，預訂了超低價跨太平洋遊輪之旅，從橫濱到西雅圖 15 天，期盼我們從未經驗過的 16.8 萬噸巨型遊輪，再到西雅圖享受女兒女婿孫女一家四口天倫之樂。

3 月 17 日應邀慶祝小孫女 2 歲生日。他們家有一隻熱心攬和的 shepherd doodle，約 80 磅重，算是他們家的老大。20 日我在樓梯中段清理，女兒抱著 baby 急著去上學，被狗狗擠躯失衡，從樓梯頂端跌下撞到我、又墊著我一同摔到樓下。小孫女被嚇哭，女兒扭傷了腳跌倒我身上。我則頭部受傷流了 200 CC 血，胸背疼痛，躺在樓梯下端，不能動彈。

幸好女婿和藝甲都瞭解絕對不能動我，我不敢也無力亂動。他們立刻打 911，救火車 1 分鐘就到，救護車 3 分鐘到達。救護人員非常專業，一位負責和家屬溝通，判斷指揮 6-7 位救護人員，請家屬迴避，不改變臥姿地把我轉移到擔架上，抬上救護車。

他們馬上把我送到西雅圖最好的救傷醫院 Harborview。醫院急救團隊立刻接手檢視傷情，並安撫我和家屬說：他們是 trauma center，能隨時做任何 CT-Scan、MRI 等檢測，並可在必要時馬上救治，包括立刻開刀整治脊椎創傷！隨即開始有秩序的檢驗醫療行動。

我除了頭部外傷，右前胸肋骨 34567 骨折，背後脊柱 T4T7 壓縮性骨折，先不開刀，也不用胸背支架，持續密切觀察。雖然 2020 年 10 月因為移除腦膜瘤，曾經開髓手術，現在頭髓內沒有積血，也沒有腦震盪。住了一天 ICU、三天病房。醫生允許我一週後搭機返回聖地牙哥，繼續數月的治療復健。

Harborview 醫院不但專業，而且效率高，注意到用藥的相互副作用，很關注治療用藥對年長者和年輕人的迥然不同效果。而且用最有效又價低的藥。醫院餐廳美味便宜，是超乎預期的驚喜。

回家飛機上，我開始反省祈禱，向耶穌的養父大聖若瑟交心。這次受傷事件禍福相依，有失有得。事件中隱藏的恩寵撲面而來，許多創傷，稍差一吋就可能致命。天主保護，躲過一劫。不但救了女兒孫女，也讓我恰恰躲過最恐怖的傷害。

中華傳統說：傷筋動骨 100 天。治療復健中各種幸福感/疑慮交織，令人心情起伏，現實生活細節則從吃飯喝水、洗手淋浴、到臥下起床，遭遇許多從未感受過的困難。幸好女兒女婿、兒子媳婦研究幫我購買組裝了床側的扶手，和淋浴坐椅，頓時方便多了，減輕了藝甲的照顧負擔。他們又分別在西雅圖和聖地牙哥關注陪伴進出醫院，頭腦清楚地提醒各項細節。更感恩團體中的弟兄姊妹、鄰居家人，不時送來美味熱食水果，實在愛護又貼心！

慈悲天主讓我做女兒孫女的護盾，正好四旬期做點補贖。不但南加州的親友不分天主教、基督新教關心代禱，全體基督服務團及各地華人教會的弟兄姊妹也大動員為我祈禱，才兩個多月我就復原了 80%，已經可以出去復健走路了。每天還可以自己開車(自動駕駛)，去教堂參與彌撒感恩天主，這是我最高興的。

期盼的跨太平洋遊輪不能去了，幸好當初買了旅遊保險，可以大部分退款。李白說：人生得意須盡歡。我們有信仰的人，覺得這個意外是福不是禍，也汲取教訓，凡事更加小心、未雨綢繆，樂享諸聖相通功、平安喜樂！是信仰生活中上主的美好恩賜！

## Firemark 高中生夏令營簡介

王蘭欣

(蘭欣和葉翔在四月的季會中向分團的團員們介紹了 Firemark 的近況，南加 Firemark 2025 Summer Camp 高中生夏令營將在六月 28/29 兩天舉行。蘭欣和葉翔將在八月的北美區團會上為大家介紹精彩的 Firemark 活動及近況。)

2014 年在 St Thomas Aquinas in Monterey Park 當時的副本堂伍國超神父 Fr JJ. 彌撒中降福正式成軍。我們的名稱是參考北加 Watermark YM 的，但是執行方式因不同地域跟教友結構，我們決定是每年辦一次夏令營。我們召集 18 歲大學以上的青年回來當隊輔跟活動策畫，邀請服務青年經驗為主的神職人員做講師及指導神師，將學生分小組，有大哥姊陪伴討論主題相關的分享。兩天一夜中，固定會有週六晚間的泰澤祈禱，明供聖體及告解或是個別祈禱談話時間，大地遊戲，小站挑戰及神師課程，最後結業彌撒做結束。

猶記 2014 四旬期聖周四，當時有一位熱心教友在主帶領下主動捐贈\$1,000 讓我們得以即時交付避靜中心訂金。後來 2015 在顧裔芳老師（葉翔的母親）牽線之下，2016 年開始申請基督服務團(北美仁愛基金)的贊助。贊助內容主要是減低學員的營隊費用及全負擔自願服務的大學青年他們的營隊費用，另外還有神師或是講師的奉獻費。從 2014 年到 2019 連續六年實體的夏令營，到疫情期間 2020 年改為線上一天活動，高中生報名人數由 18 到最後線上 30 人。後來在疫情影響下，決定休息。剛好那一年是我們的第七年，主給我們休息年。也感謝 David 饒持續七年給我們高質量的營隊 t-shirts，我們省去很多支出。2025 年，以前的高中生長大，希望繼續 Firemark，我們因居家離 St Bridget 比較方便，而天主似乎也指引我們到這個以華人福傳為主的聖堂繼續跟年輕人工作。2025 年的夏令營訂在 6/28-6/29 地點回到 Mater Dolorosa retreat center in Sierra Madre.（2024 年已經開始夏令營 20 個學員參與但是並沒有申請基金會贊助，當時還沒有決定沿用 Firemark 名稱）往後，在 St Bridget 葉翔跟我會在平時每個月與已經領堅證的高年級高中生讀經跟生活分享聚會一次。